Tema ypoka:

3aKOH NOCTOSAHCTBA
COCTaBa BellecTB.
Xummnyeckue hopmynbil.




LIE/Ib YPOKA:

cchopmupoBaTb npepcraBneHue
O 3aKOHe NOCTOSAHCTBAa COCTaBa BeLLecCTB,
paccMoTpeTb NOHATUE

XUMHYeckKkme popmMynbi.
Ve
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SAAYN.YPOKA:
- cdpopMUpoOBaThb NOHSAATUE O MNOCTOSHCTBE COCTaBa BelleCTB;
-NoKasaTb, YTO MOCTOAHHbLIN COCTaB XapaKTepeH TONbLKO A BelecTB,
MMELWMX MOSEKYNSApHOe CTPpOoeHue;

-cpbopMUpOBaTHL NOHATUA O XMMUYeCcKoun hopmyrne,
uHaekce;koahcuLmneHTe. :

-npoAoKaTb pa3BuBaThb O0Lley4YeOHbIe YMEHUS U HaBbIKM,
-fiorn4yeckoe MblilwneHne, ymeHne aHanm3upoBaTb, AenaTb BbIBOA.
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3AKOH MNMOCTOAHCTBA COCTABA BELLECTB

(cnpaBennvB TONbKO A1 BELWECTB MOJEKYIISIPHOMO CTPOEHMS)

Kaxpgoe XuMmn4yeckm Yymcroe
BellecTBO He3aBUCUMO

OT MeCTa HaxXOXaeHuS

N crnocoba nonyyeHus
nmMmeeT o4AUH U TOT Xe
NOCTOSIHHbLIU COCTaB

Xo3zed Jlyu MNpycT
(1754-1826)



Bopoa moxeT ObITb nony4yeHa B
pe3ynbraTe cnenyrowmx
XUMUYECKUX peaKLunu:

() 2H2 + 02 = 2H20
() Cu(OH) =H20 + CuO
() Ca(OH)2 + H2S04 = CaS04 + 2H20
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Kucnopoa

Boaopoa Boaopoa
YUncrana (6e3 npumecen) Boga nony4vyeHHas
pa3nu4HbLIMM cnocodbamu Bcerga CoCTouT
U3 ABYX aTOMOB Booopoaa n ogHoro




O L S T e

N3 Kaknx atToMOB COCTOUT 3TO BEeLLeCcTBO?

FeS 2

D
langute B NCX3 3HayeHue i

OTHOCUTENbHbIX aTOMHbIX Macc >Xeresa u
cepbl.

Bbluncnmnte cooTHOLLEeHe MacC Xene3a U
cepbl.




Ar (Fe) = 56

Ar (S) =32

CoomHoweHue Macc:

Ar (Fe) :Ar(S)=56:32=7:4

Ke.reszo u
cepa

Bbieo0:

UT0oObI NONYy4NTL
cynbdup xenesa
Hago CMeLlaTb XKenes3o U Cepy B MacCoOBbIX COOTHO

D

Ecnu nopoluka xenesa B3ATb 91, a cepbl 4 T,
XUMWNYECKaa peakumns npon3ongeT, U30bITOUHbIE 2 T
enesa B peakuuio He BCTYNAT.

@H NAX




3agaHue

CKoOnbKO rpamMm xere3a HY>XHO B3AiTb,
4YyTOObI NpopearnpoBaro 2r cepbl?




[TpakTUKyMm

13BECTHO BELLECTBO, B KOTOPOM Ha 2
aTomMa mMeau npmuxoguTtca 1 atom cepbil.

B Kaknx MaccoBbIX OTHOLUEHUSAX HYXHO
B3ATb Medb N cepy, YTOObI 0b6a BelleCcTBa

NONMHOCTbLIO BCTYNUIIN B peakLunto?




Haxooum:

2Ar(Cu)=064 x 2 =128

Ar(S) = 32

Menb 1 cepy HeobxoamMmo cMmellaTh B
COOTHOLWEeHnn 128 : 32

nm 4 : 1




Pewun camocTtosiTenbHO!

B KakomMm COOTHOLUeHUN Macc
COeVHAIOTCA Boaopoa u cepa”?

(B amom eewecmee Ha 0OUH amoM cepbl —
dea amoma 8o0dopooa).
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[lpoBepb ! 1

ceos: S ; H

32,064 2 1,00797 1
=

o

Haxogum Ar (S) n 2Ar (H)

32 :2x1

32:2

16 : 1
B 3TOM BelyecTBe 3rneMeHTbl COegUHAIOTCS
B MaCCOBbIX OTHOLWEHUAxX 16 :1




Xumunyeckas popmyrna — 3T0 yCrioBHa
3anncb cocTaBa BellecTBa NocpeacTBOM
XUMUNYECKNN 3HAKOB N MHOEKCOB.

g H20 0




XUMNYHECKAA ®OPMYIIA
B?ﬂb|
H.O
I/IHp,eKc7(0603/HT 2 aToMa Boaopoaa B

cocTaBe eKynbl BOAb!).

Uupekc 1 He nnwyT (0603Ha4vaeT 1 atom
Kncnopoaa B COCTaBe MOJIEKYIbl BOAbI).

NHOekc obo3Hadaem 4ucsio amomMos 3/1eMeHma,
8X00SILLUX 8 cocmas 0aHHO_20 seuwiecmaa.



XNMNHECKAA ®OPMYIJIA BObI

2H.0
A

KoadhchuumeHT 2 (noka3biBaeT 2
MOJeKysbl BOAbl).

KoagpopuyueHm
obo3Havyaem 4ucrio MoneKysi
(unu omaoeribHbIX amomos)



XnMmunyeckme cbopmynbi

KoadhdhpumumeHTbl

] T

3CuCl2 5Al120s3 3FeCls

UHOeKebl

Xumuyeckas ¢hopMyrsia nokasbieaem, U3 amoMoO8 KaKux
3JleMeHmoe cocmoum sewecmeo (m.e. Ka4eCmeeHHbIU
cocmae seujecmea) U Kakoeo COOmMHoWweHUe amomMoe8 amux
asieMeHmMos (m.e. KosiudecmeeHHbIU cocmae eeuwecmaea).



[Toayman, BbINOSIHU, OTBETh...

UTO 03Ha4aloT opmynbI?
3H:0

5Fe
Kak yntaroTca 3Tn 3anmcu?

Hanuwume cnedyrouwyro ¢popmyny: natb
MOJS1EKYN BOoAbl 00pa3oBaHHbLI AECATLI0O aToMaMu
BOoOpoda N NATbIO aToMaMu KMcrnopoaa.




3anonHute Tabnuuy

BewecTBO

2CHa4

4FeCls

3H20

KoadpPunLUUnEHTHI

NHOeKcebl







NomalluHee
3agaHue

YutaTtb n. 13,14 (cTp. 47).
3apaHue 4 (n.) cTp.49.




